

拉动内需成热点 旅游豫军很企盼

# 河南版五一长假能否“梦想成真”

## 核心提示

在拉动内需、刺激消费的大背景下,舆论从未停止过“恢复五一长假”的讨论。自广东以“鼓励居民集中在五一前后安排带薪休假”方式,“曲线”恢复五一黄金周后,恢复五一长假便成了各地炙手可热的话题。

今年全国两会上,国家旅游局新闻发言人曾表示,各地可试点恢复五一长假。这一信息披露后,不少省份积极响应,广东、重庆、湖南等地已提出了恢复五一长假的申请。对此,河南省旅游局局长苏福功也提议,我省愿意试点恢复五一长假。河南版“五一黄金周”能否上演“王者归来”,一时引来很多关注的目光。

晚报记者 刘书芝



五一出游是很多人选择 新华社图

## 【市民】期待五一黄金周“归来”

家住郑州市经五路的路大爷上午喜欢坐在家属院门口晒太阳、看报纸。上周六,当他看到报纸上又有“五一黄金周要不要恢复”的讨论时,路大爷边看边感叹:“唉!要是能恢复就好了。”路大爷说:“五一出游已成了全家人的习惯了。去年五一一下子变成3天,还真有些不习惯。孩子们平时够忙够累的,如果就3天,哪还忍心让他们陪老两口出去折腾啊!”

当天,记者随机采访了10位郑州市民,其中就有9人认为应该恢复五一黄金周。市民李先生说:“我觉得五一假应该放长点。多放几天假,即使不想出去旅游的人,也不至于总待在家里,忍不住就会到周边转转,怎么说对郑州旅游创收也有好处。”多数市民认为,五一放假3天实在太短,即便多了清明、端午等短假,但觉得

还是没有五一节一次放假7天来得好。再说,恢复了五一黄金周,一家人团圆在一起,去哪里旅游时间充裕也好商量。

## 【网友】八成到九成力挺恢复

其实,“恢复五一黄金周”的网上争论在春节刚过就已展开。新华网、新浪网、搜狐网等前段时间也先后对是否恢复五一黄金周长假进行了网民调查,八成到九成的网友对“恢复五一黄金周”表示支持。同时,有七成被访者也表示,由于取消了五一长假,他们选择放弃出门旅行和回乡探亲计划,而是选择到周边景区游玩;将近六成年轻人表示,五一假期变成3天后,他们对假期已没有了任何计划,只能选择睡懒觉和上网打发时间。

今年2月3日,人民网一项名为《延长春节

假日 恢复五一长假 您认为如何?》的调查,截至3月9日12时,已有700多万人参与。其中赞成恢复五一长假的就占到了93.2%,反对恢复五一长假的仅占5.9%。而早在今年2月,在郑州商都网上进行的一项面对郑州市民的同类调查,从结果上来看,同意恢复五一长假的网友也接近九成,占87.48%;不同意的仅占5.61%。

## 【旅行社】利于保证出游质量

说实话,对五一黄金周恢复的期盼旅行社要更甚于市民。

去年五一节后盘点旅游市场时,豫龙国际旅行社负责人王遂平就曾告诉媒体:“五一假期缩短对出境游影响最大。出境游整体的游客量还不及往年的一半,价格也下降了不少。”郑州金辉旅行社总经理孙燕说:“五一长线游团体、散客

数量下降很多,短线游人数虽然有所增长,但比较便宜,利润较低,导致旅行社整体利润下降。”

孙燕还告诉记者,其实五一节所处的春夏之交正是出外旅游的最好季节,取消五一黄金周,市民打算出外旅游的时间只能选择在国庆与春节长假,而春节由于传统习惯的影响,人们更多地愿意选择阖家团圆。十一国庆黄金周机票的压力、酒店的压力、景区的压力、旅行社的压力就可想而知。郑州华夏旅行社总经理秦铭浩说,如果能多有几个黄金周进行分流,旅游质量应该可以得到更多的保证。“但无论如何,恢复五一长假对旅游业内来说,绝对是一件值得期待的事”。

## 【省旅游局】期望率先恢复五一黄金周

3月8日,全国人大代表、省旅游局局长苏福功曾建议国务院恢复五一黄金周。苏福功说,1999年实行五一黄金周的背景是1998年的亚洲金融风暴,当时和目前的形势一样,需要拉动内需。现在,金融危机正在进一步蔓延,还没有见底,经济增长面临诸多压力,旅游业完全可以担当“消防员”的角色,承担拉动内需的重任。“目前绝大多数企业,尤其是民营企业难以实行带薪休假制度,加上我国法定的节假日与许多国家相比都较少,广大劳动者的权益得不到保证。”苏福功说,恢复五一黄金周,可以弥补带薪休假制度的缺陷,使广大劳动者的权益得到维护。

另外,五一长假取消后,四个小长假不抵一个黄金周,旅游产业遭遇了“滑铁卢”。对此,苏福功说:“如果国务院允许,我将建议省政府率先在我省恢复五一黄金周”。

就在上周五,在省委政研室组织召开的“旅游立省”研讨交流会上,省旅游局局长苏福功表示,我省能否试点恢复五一长假,近期有望得到国家旅游局的回复,“如果国家旅游局不反对进行试点,省旅游局将会向省政府上报,争取成为试点省份”。

**旅游向导** 每周二、四刊登 280元/块 订座电话: 13803817685 66683660 13017676371

<p><b>河南职工国际旅行社(新通桥)</b></p> <p><b>神农山</b> 一日游 108元</p> <p>+30元 赠1人</p> <p>电话: 65360119 60985633</p>	<p><b>河南康辉国际旅行社</b></p> <p><b>海南</b> 2160元 (三亚4天3晚)</p> <p><b>云南</b> 1880元起 (昆明7天)</p> <p><b>张家界</b> 1450元 (凤凰古城)</p> <p><b>西藏</b> 2480元 (拉萨)</p> <p>电话: 65708089 60960380</p>	<p><b>河南省中国青年旅行社</b></p> <p><b>港澳</b> 1080-1580元</p> <p><b>新马泰</b> 品质五飞3680元</p> <p><b>澳新</b> 郑州起止 特价 9600元</p> <p><b>昆大丽</b> 1880元+赠2880元</p> <p><b>华东</b> 880元 双飞 1280元</p> <p><b>海南</b> 四星品质 1850元+赠2880元</p> <p><b>张家界</b> 860元+凤凰古城 1180元</p> <p>出境: 66665985 国内: 67067701 65289997</p>
--	--	--

**旅游 看了我们再决定** (数码摄像机、老人专用手机、按摩器等10种奖品等你来拿)

<p><b>港澳</b> 双卧8日 3980元 双飞6日 4580元</p> <p><b>朝鲜</b> 直飞四日 2880元</p> <p><b>韩国</b> 双卧8日 1980元</p> <p><b>越南</b> 双卧6日 1350元</p> <p><b>北京</b> 双卧5日 690元 (送太平世界、夕阳红)</p> <p><b>西藏</b> 双卧7日 2360元 双卧9日 2560元</p> <p><b>新加坡</b> 马来西亚 双卧7日 2980元</p> <p>提前十五天报名送139元按摩器1台或省内1日游</p> <p>炎黄国旅 诚信旅游 一类国际社 L-HEN-GJ00041</p> <p>66601027 65837165</p>	<p><b>看桃花的好地方——桃花峪</b></p> <p>■ 郑州西北25公里的桃花峪里,山坡上百万株桃树密布,阳春三月桃花绽放,花随风转,游人为之目眩...</p> <p>■ 走进盛开的桃花林体味“桃之夭夭,灼灼其华”的美景吧!回来的市民说,这是看桃花的最好去处。</p> <p>■ 桃花峪黄河游览区观桃花最佳时节: 3月25日—4月15日</p> <p>■ 全球通旅游咨询: 63883208 63883218 景区咨询: 64815999</p> <p>■ 自驾车: 郑州南阳路往北→江山路→古荣镇→桃花峪</p>
---	---

<p><b>河南省中原国际旅行社</b> L-HEN-GJ00015</p>	<p><b>河南省中国旅行社</b> L-HEN-GJ00018</p>	<p><b>中原铁道国际旅行社</b> L-HEN-GJ00027</p>
<p><b>长沙 韶山 桂林</b></p> <p>一票往返 行程舒缓 专业全陪 随队医生</p> <p>多项老年特别关怀 让儿女更放心!</p> <p><b>夕阳红</b> 4月17-22日</p> <p>A线:长沙花明楼韶山桂林 全景游 1380元</p> <p>软卧+300元/人 B线:长沙花明楼韶山桂林 精华游 1180元</p>	<p><b>婺源 庐山 黄山 景德镇</b></p> <p>4月6日-10日</p> <p>A线:庐山 婺源 景德镇 1480元</p> <p>B线:黄山 婺源 景德镇 1480元</p> <p>C线:庐山 庐山(温泉) 1380元</p> <p>婺源自由行780元,限额100名 软卧+220元/人</p>	
<p><b>强强联合,打造精品,连续5年成功开行!</b></p> <p>中原铁旅 68372666 68379333 65997668 68327222</p>	<p>中国旅行社 65582114 65582700 65582603 65582401</p>	<p>中原国旅 65947944 65951428 65951303 65969447</p>